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1. DESGLOSSAT DE L'ENQUESTA
S'adjunten a continuació els quadres sinòptics que contenen les informacions a què 

s'ha  fet  referència  al  llarg  de  l'anàlisi  de  l'enquesta  i  que  en  reuneixen  els  resultats 

degudament detallats.

1.1. PRIMERA PART: PERFIL DELS ENQUESTATS

SEXE PERCENTATGE
Home 40'99%
Dona 59'01%

PROVÍNICA PERCENTATGE
Barcelona 10'36%

Illes Balears 89'64%

EDAT PERCENTATGE
13 anys 3'65%
14 anys 7'29%
15 anys 18'75%
16 anys 21'35%
17 anys 21'35%
18 anys 16'15%
19 anys 5'21%
20 anys 5'73%
21 anys 0'52%
22 anys 1'56%
23 anys -
24 anys 0'52%
25 anys 1'04%
26 anys -
27 anys 1'04%
28 anys 1'04%
29 anys 0'52%

30-39 anys 4'17%
40-49 anys 3'13%
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50-59 anys 2'08%

1.2. SEGONA PART: CONEIXEMENTS HISTÒRICS SOBRE LA 
GUERRA CIVIL1

PREGUNTA OPCIONS RESPOSTES

1. Quan va 
començar la Guerra 

Civil Espanyola?

A) 14 d'abril del 1931. 8'33%
B) 8 de febrer del 1939. 9'09%
C) 17 de juliol del 1936.  71'97%
D) 24 d'agost del 1935. 5'30%
E) 2 de maig del 1937. 5'30%

2. Quina va ser la 
causa inicial de la 

Guerra Civil?

A) Un cop d'estat militar.  63'64%
B) Una revolució popular. 8'33%
C) Unes eleccions democràtiques. 6'82%
D) La instauració de la Segona República. 15'15%
E) La detenció del general Franco. 6'06%

3. Quins dos 
bàndols 

s'enfrontaren en 
aquesta contesa 

bèl·lica?

A) Els  partidaris  del  PP  i  els  partidaris  del 
PSOE. 4'55%

B) Militars catalans i madrilenys. 3'03%
C) Militars  sublevats  i  partidaris  de  la   

República. 65'15%

D) Anarquistes i comunistes. 24'24%
E) Simpatitzants del Barça i del Madrid. 3'03%

4. Qui era el militar 
més important del 
bàndol nacional 
durant la Guerra 

Civil? 

A) Francisco Franco.  78'03%
B) Emilio Mola. 3'79%
C) Adolf Hitler. 3'79%
D) Manuel Azaña. 3'79%
E) Lluís Companys. 2'27%
F) José Antonio Primo de Rivera. 8'33%

5. Qui era Niceto A) El primer president de la República  2  .  42'42%

1 Bibliografia utilitzada: 
•DD.AA. (1999).- Història, Política, Societat i Cultura dels Països Catalans. Volum 9: De la gran 

esperança a la gran ensulsiada (1930-1939). Barcelona: Enciclopèdia Catalana, S.A.
•DD.AA. (1991).- Historia de España. Volumen 11: Alfonso XIII y la Segunda república (1902-1939). 

Madrid: Editorial Planeta, S.A.
2 En les dues primeres versions de l'enquesta,  aquesta opció consistia en “El president de la República quan va 

començar la Guerra Civil”, afirmació incorrecta (Alcalá-Zamora fou destituït com a president de la República el 7 
d'abril del 1936, substituint-lo en el càrrec Manuel Azaña) que va ser esmenada posteriorment de la manera com 
consta  en  la  graella.  Les  contestacions  de  la  resposta  incorrecta  en  les  dues  primeres  versions  han  estat 
computades com a bones.
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Alcalá-Zamora?

B) Un periodista madrileny. 6'06%
C) Un poeta andalús afusellat al principi de la 

Guerra. 9'85%

D) Un general important del bàndol franquista. 21'97%
E) El  ministre  de  la  Governació  quan  va 

començar la Guerra Civil. 19'70%

6. Qui va recolzar el 
bàndol franquista 
durant la guerra? 

A) La  Itàlia  de  Mussolini,  l'Església,   
l'Alemanya  de  Hitler,  la  noblesa  i  els 
partits de dretes.

66'67%

B) L'Església,  els  EUA  de  Roosvelt,  la 
burgesia espanyola, l'Alemanya de Hitler i 
el Regne Unit de Churchill.

7'58%

C) Ningú. 8'33%
D) El  Portugal  de  Salazar,  la  França  de  De 

Gaulle,  els  partits  d'esquerres  i  els 
sindicats.

7'58%

E) La classe treballadora, l'Alemanya de Hitler 
i els soviètics. 9'85%

7. Quantes 
persones d'ambdós 

bàndols moriren 
durant els tres anys 

que va durar la 
guerra?

A) Entre 100 i 750 persones. 5'30%
B) Entre 10.000 i 75.000 persones. 15'15%
C) Entre 100.000 i 900.000 persones. 30'33%
D) Entre 250.000 i 500.000 persones.  33'33%
E) Entre 500.000 i 1.000.000 persones. 15'91%

8. Què va suposar 
el final de la Guerra 

Civil?

A) La instauració de la monarquia borbònica. 15'15%
B) L'inici de la Segona Guerra Mundial. 3'79%
C) La imposició de la dictadura comunista de 

Santiago Carrillo. 2'27%

D) Unes eleccions democràtiques en les que 
va triomfar Francisco Franco. 8'33%

E) La imposició de la dictadura feixista del   
general Francisco Franco. 70'45%

1.3. TERCERA PART: VALORACIÓ DE LA GUERRA CIVIL

PREGUNTA OPCIONS RESPOSTES
Primer bloc: INTERÈS I POSICIONAMENT

1. Li interessen els temes 
relacionats amb la Guerra 
Civil i amb la recuperació 
de la memòria històrica?

A) Sí. 56'00%
B) No. 14'40%
C) M'és indiferent. 20'00%
D) NS/NC. 9'60%
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2. Li hauria agradat viure en 
els dies de la Guerra Civil?

A) Sí. 16'00%
B) No. 78'40%
C) NS/NC 5'60%

3. Al principi de la Guerra, 
amb quin dels dos bàndols 

s'hauria sentit més 
identificat? 

A) Amb el bàndol franquista. 9'60%
B) Amb el bàndol republicà. 60'00%
C) Amb cap dels dos. 2'40%
D) Amb ambdós per igual. 12'00%
E) M'és indiferent. 4'80%
F) NS/NC. 11'20%

4. Li sembla just el resultat 
final de la Guerra Civil?

A) Sí. 10'40%
B) No. 57'60%
C) NS/NC 32'00%

5. Li sembla que la Guerra 
Civil va aportar alguna cosa 

positiva a la història 
contemporània d'Espanya?

A) Sí. 10'40%
B) No. 44'80%
C) Va  tenir  coses  positives  i  coses 

negatives. 33'60%

D) NS/NC 11'20%
6. Si algun membre de la 
seva família hagués estat 

assassinat i enterrat en una 
fossa comuna durant la 
Guerra Civil, li agradaria 
que s'obrís la fossa i que 

les restes del seu 
avantpassat fossin 

retornades a la seva 
família?

A) Sí. 57'60%

B) No. 22'40%

C) M'és indiferent. 8'00%

D) NS/NC. 12'00%

Segon bloc: LA GUERRA CIVIL EN L'ACTUALITAT
7. Opina que el general 

Franco i els altres 
responsables de la Guerra 
Civil haurien d'haver estat 
jutjats per crims contra la 

humanitat?

A) Sí. 71'20%
B) No. 10'40%

C) NS/NC 18'40%

8. Creu que la societat 
espanyola actual encara 
està influïda pel que va 

passar a la Guerra Civil? 

A) Sí. 72'80%
B) No. 12'80%

C) NS/NC 14'40%

 9. Li sembla que en l'actual A) Sí. 12'00%
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situació política, social, 
cultural i econòmica 

d'Espanya es donen les 
condicions precises perquè 

es produeixi una altra 
guerra civil? 

B) No. 71'20%

C) NS/NC. 16'80%

Tercer bloc: LA VIDA ACTUAL I LA DE FA SETANTA ANYS
 10. Algun dels seus 

familiars va viure la Guerra 
Civil, és a dir, va néixer 

abans del 1936?

A) Sí. 86'40%
B) No. 6'40%

C) NS/NC. 7'20%

 11. Els seus avis (o alguna 
altra persona coneguda) 

estan o estaven disposats a 
parlar de la Guerra Civil 

amb vostè? 

A) Sí. 77'60%
B) No. 12'00%

C) NS/NC. 10'40%

 12. En comparació al seu 
nivell de vida, com li sembla 
que era el de la gent que va 

viure la Guerra Civil?

A) Millor que el meu. 4'80%
B) Igual que el meu. 3'20%
C) Pitjor que el meu. 89'60%
D) NS/NC. 2'40%

 13. Li sembla que els seus 
familiars patiren fam o 

altres mancances similars 
durant la Guerra Civil i/o en 

els anys posteriors? 

A) Sí. 77'60%
B) No. 13'60%

C) NS/NC. 8'80%


